

YAOWEN

本周雨水暂歇 气温持续升高

■记者 居丹荔

本报讯 昨天是节后首个工作日,白天以阴天为主,不时有阵雨飘落,今天我市依旧位于副热带高压边缘,整体天气情况与昨天相仿,以阴天为主,有时会有阵雨袭扰,局部地区会出现雷雨天气,雷雨时短时风雨会较大。在气温方面,整体情况也与昨天基本相似,预计全天气温在24℃至29℃。虽然气温没有达到“3”字头,但是空气湿度较大,体感较为闷热。

目前来看,经历了“暴力梅”的暴雨后,本周不会再有这样的强降雨过程。根据最新气象资料显示,本周二开始副热带高压进一步加强,随之而来的是午后多雷雨的天气和一路上升的气温。周二起,我市以多云,伴随午后阴有阵雨或雷雨天气为主,气温也缓慢回升,全市最高气温均在30℃以上,周中期最高气温更是将升至35℃左右,闷热的体感持续在线,防暑降温工作又可以准备起来了。

市气象局工作人员提醒市民,本周虽然雨水不会很多,但是“梅雨”季节并没有过去,近期的天气状况由于不稳定能量的积蓄,强对流天气将“频频来袭”,天气状况变化频繁,请广大市民及时关注最新预报预警信息,合理安排好生产生活,出门要同时做好防雨及防暑双重准备。

我市沿海滩涂试种红树林

■记者 居丹荔

本报讯 近日,位于白沙湾至水口标准海塘中隔堤处海域,一株株细细的杆子,顶上长着绿色叶子的植物被栽种其中,为海洋滩涂增添了一抹生态绿意。

这些植物是我市新栽植的红树林(秋茄)。红树林是生长在热带、亚热带海岸潮间带的一类胎生木本植物群落,树皮呈红褐色,枝干粗壮,有膨大的节,叶片椭圆形或近倒卵形,叶脉不明显,果实似圆锥形,成熟后与茄子非常相似。长成后可以防风消浪、净化海水,同时为鱼虾鸟类提供栖息之所,素有“海上森林”“海洋卫士”之称,在治理海洋滩涂生态方面有非常显著的作用。此次为了助力海洋生态环境改善,市海塘管理所和浙江海洋大学红树林科研团队合作,共试种红树林幼苗1000株,种子2000颗,种植面积约1000平方米。

白沙湾至水口标准海塘位于我市独山港镇境内,东连上海金山石化围堤,西接省管标准海塘,主堤全长9.45千米。该段标准海塘滩地滩地盐度在1.5‰至2.0‰,且经过多年淤积,高层也基本上接近平均高潮位,外侧潜堤把波浪挡住,让海水变得比较平稳,冬天海塘北侧(主堤)能把北风带来的寒潮挡住,有利于红树林的存活和生长。目前,我国红树林自然分布北界为福建福鼎,人工引种最北界在浙江舟山。如果此次平湖试种成功,将刷新我国红树林人工引种最北界。

经开农产品加工园区 入选首批省基地

■记者 杨晨燕

本报讯 近日,省农业农村厅发文公布首批农产品加工基地(园区)名单,平湖经开区农产品加工园区入选。

近年来,我市以从村一二三产业深度融合为方向,以提高农产品加工业竞争力和农业综合效益为核心,不断延伸产业链,打造供应链、提升价值链、共享利益链,推动农产品加工业持续稳定健康发展,助力农业农村现代化先行和农民农村共同富裕先行。

平湖经开区农产品加工园区位于平湖经济技术开发区(钟埭街道),总面积2.3平方公里,园区内已有超30家食品企业落户,其中15家规模以上农产品加工企业,7家市级及以上农业龙头企业。

园区内有众多世界500强企业和国际行业龙头,如日本日清、好侍、菱化、森永、美国嘉吉、丹麦皇冠等,园区内还有众多国内知名企业,如上方生物、一鸣食品、潮香村等,更有本地特色加工企业,如老鼎丰、寿哈食品、韩情生物、凯宇鲜菜、聚龙汇、小臻微品、康达食品等。

遗失声明

●张明权(身份证号:330422197101064512)遗失嘉兴港区房屋拆迁安置补偿协议书1份,协议编号:020208098.1,声明作废。
●平湖市瑞恩健康护理卫生用品有限公司工会委员会遗失开户许可证,核准号:J3352002264802,开户银行:平湖农商银行曹桥支行,声明作废。

中考分数线出炉 “中本一体化”首招

■记者 钱澄蓉

本报讯 6月24日下午,2023年我市中考录取分数线出炉。今年普高最低录取控制线为457分,中职最低录取控制线为198分。

据了解,平湖中学录取分数线为588分(588分且语数英三科总分319分及以上);当湖高级中学录取分数线为569分(569分且语数英三科总分314分及以上);平湖市职业中等专业学校录取分数线为433分(433分且语数英三科总分237分及以上),平湖市职业中专区域中高职一体化(长学制)专业录取分数线为341分

(341分且语数英三科总分141分及以上)。另外,今年首次在我市开设的“中本一体化专业”录取分数线为534分。

昨天,记者从市教育局了解到,分数线出炉代表今年中考考生能确定被哪所学校录取,接下来几天,各所高中将以不同形式下发录取通知书,通知书上会注明报到时间、所需要携带的证件等具体注意事项。值得注意的是,每所学校的要求会各不相同,新一届高一学生具体以自己收到的通知书为准,准备自己的报到事宜。

我市中职类院校也在积极行动。根据市教育局的统一安

排,市职业中等专业学校自6月25日至6月30日设立招生录取点,开展招生录取工作。6月25日上午,该校招生工作小组前往各所初中开展招生录取工作,其中东湖中学、文涛中学、城关中学、稚川学堂、枫叶国际及杭州湾实验学校被录取的学生,可直接到学校办理录取手续。另外,其他符合录取要求的学生,也可在规定时间内,直接到校报名及办理录取手续。

据了解,从去年起,我市开始“试水”区域中高职一体化(长学制)专业教育模式,通过创新教学模式,贯通中高考制。“比如化学工艺专业,前3年在我校就

读,后2年在杭州职业技术学院与我市人民政府共建的新材料产业学院就读,五年成绩合格者将获得全日制普通高等学校毕业证书。”市职业中等专业学校党政办副主任孙雯琼说,就读期间这些学生可与嘉兴石化有限公司、浙江合盛硅业有限公司等单位签订订单协议,具有较强的就业优势。可以说,一体化就读模式为接受职业教育的学生打造“看得见”的未来,因此在今年也深受学生和家长的青睐。

今年,我市也开始尝试“中本一体化”教育模式。今年市职业中等专业学校在该模式下率先开设了服装设计与工艺专业,

被该专业录取的学生,将接受“3+4”的职业教育模式。前3年在市职业中等专业学校就读,随后参加中职升学全省统一考试,上线就可以录取到对应的本科院校——南湖学院,再经过4年本科教育,就可获得全日制本科学历以及工学学士学位。“这种新的教育模式也是我市职业教育大发展的一个典型代表,今年首开的只有1个专业,招生人数为45人,嘉兴地区招生28人,报名情况十分火爆。”孙雯琼说,随着职业教育的持续发展,我市“中本一体化”的模式有望向更多专业拓展,另外在将来也会有更多更优质的模式不断涌现。

“贷”动农业发展加速度

我市打造“农创担”全省县级样板

■记者 黄雨欣

本报讯 走进余魁的现代农业科技大棚,地膜下藏着精控滴灌设备,植物上方雾化农药喷头实现自动化给药……一系列数字化设备运转有序,植物生长劲头旺盛,看着精心经营的数字化大棚,余魁的脸上满是笑容。

余魁是浙江绿迹农业科技有限公司的负责人,作为新一代农创客,在他的大棚里科技感满满。这些科技化设备的运用也就意味着前期资金的大量投入,再加上农业产品的收益周期长、见效缓,能够支持他这样“甩开膀子”干的,是资金支持的落实

到位。今年五月份,一笔30万元的“农创担”政策资金和一笔130万元的“政银担”资金落地在这里,两笔资金加持,让他的科技企业再次跑上加速发展的赛道。

近年来,我市积极开展基层政策性农业信贷担保服务创新工作,推进“政银担”合作,聚焦种养大户、家庭农场、农民专业合作社、农业社会化组织、农业企业等农业经营主体,提供纯信用、低门槛的信贷服务,着力解决农业产业化过程中的贷款难问题,引导金融资本投入农业生产领域。

在农业领域创业创新,新兴的农创客群体总是“一马当先”。我市今年就特别印发了

“农创担”试点方案,进一步鼓励和支持农创客创业。作为全省首批试点,我市创新发展“财政+金融”“政府+市场”等多元投入的“农创担”模式,积极打造“政府、银行、担保”三方协同支持农创客培育发展的全省县级样板。

“对用于农业生产,申请30万元以内的农业创业贷款,连续三年给予LPR利率50%的贴息,其中从事种子种苗、生物技术、绿色智慧、先进装备等领域的重点扶持对象,增加到50万元贷款额度的三年LPR利率全额贴息,其余贷款依旧享受‘政银担’政策优惠。”市财政局农业科相关负责人说。这样一来,在“政银

担”的基础上,叠加“农创担”,优惠力度更大,让农创客们吃了一颗定心丸。

截至5月底,我市共新增农业信贷规模9863万元,惠及农户131家。实现这笔新增农业信贷规模,是资金多元投入的结果。政府出台的政策性农业信贷担保服务新政策,单个主体可享受300万元,最大主体可享受1000万元,减轻主体融资成本至3.06%,可撬动8000万元金融资本。成功争取省补资金200万元,出台未来乡村、“1+8+N”共富体系、“农业面源污染治理”等支持政策,共统筹整合项目资金达13.17亿元。

创新发展融资模式,精准支持农业创业发展,我市还有一个“数字法宝”——在全省首创的“农创客白名单”。依托数字乡村大脑和涉农主体数据库,将我市所有粮食和渔业主体与“浙里担”平台数据贯通,梳理形成包括种养大户、家庭农场、农民专业合作社和农业龙头企业等在内的覆盖全面的农创客主体数据信息。数字赋能建库搭台,提升惠农效率,依托“白名单”,我市积极向省农担和合作银行推荐,变财政被动兑付为主动支持,实现200万元以下极速审批。截至目前,已向省农担及合作银行推荐农创客白名单700多家。



耕种忙

近日,在新埭镇旧埭村,几台农机在水田里进行翻耕作业。眼下正是晚稻种植的时节,水乡田间到处是耕种的忙碌场景。

■摄影 王强 顾秋叶

网购绝版小卡片 结果被骗近万元

■记者 钱澄蓉 通讯员 徐秀凤

本报讯 一张薄薄的奥特曼小卡片转手却能卖出大价钱,这也让不法分子看到了“商机”。在我市经营一家文具店的小伙子阿伟(化名),他网上偶遇低价绝版卡片,既能满足收藏欲,还能转卖赚钱,于是他果断入手,结果被骗了9400多元。暑期将近,为了防止类似事件发生,办案民警也提醒,近期要提升青少年防骗意识,特别是家长要主动防范。

今年3月,阿伟在浏览某二手交易平台时意外发现了一批

奥特曼卡片的售价不仅是零售价的六折,而且其中有许多3年前的绝版卡片。阿伟平日就喜欢收集这些卡片,这让他感觉自己捡到了“宝”。于是立即联系了卖家,而卖家则表示这些是他以前开店的存货,目前不在手上,要过一周才能发货。阿伟没有多想,就通过支付宝给对方转了4000元。转完钱后,阿伟不但没有收到货,还收到了一个“坏消息”——还有其他买家也看上了这批卡,眼见卖家态度迟疑,阿伟毫不犹豫又转了760元。随后在对方的推销下,阿伟又转账4700多元,购买了其他奥特曼系列卡

片。但近一个月的时间,花费了9400多元的阿伟,没有收到任何一张卡片,联系对方也不肯退钱,于是阿伟便报了警。

通过线索分析,我市民警成功锁定了嫌疑人的位置并赶赴北京将其抓获。嫌疑人杨某通过网络二手交易平台发布信息,以出售奥特曼及叶罗丽等卡片、手办为由骗取阿伟等3名受害者共4万余元。目前,嫌疑人杨某已被依法刑事拘留。

“暑假即将来临,小朋友们接触到网络的机会变多了,家长一定要注意提醒小朋友多加防范,避免遭遇此类骗局。”本案的办案民警孙佳俊说。

记者也从市反诈中心了解了一些针对青少年的电信网络诈骗“套路”,值得大家警惕。免费皮肤“大陷阱”,宣称赠送游戏装备,再通过“激活费、认证费、验证费”骗取未成年人钱财,诱导孩子用手机进行转账操作。红包返利“杀鱼盘”,诈骗分子通过短视频网站、聊天工具等渠道发布红包返利虚假信息,诱骗未成年人入群,随后以手续费、转账费、红包费等多种借口来进行诈骗。“防沉迷”骗钱财,以“解除游戏防沉迷限制”为由,通过屏幕共享等手法,欺骗未成年人获取其亲属微信或支付宝账号

及支付密码来骗取钱财。假明星发“假福利”,不法分子经常以加入“明星粉丝QQ群”为诱饵,声称完成任务可领取礼品或明星签名,诱导未成年人进行转账或刷单。

公安部门提醒:暑假期间要控制小朋友上网时间和注意网络安全,特别对“网上转账”要提高警惕,不要轻信陌生人的信息,如发现被骗,一定要及时拨打110报警。

全民反诈 你我同行

讲文明 树新风 公益广告



节俭养德 构建文明社会

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣